
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 29 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
De overheid moet niet voortdurend de voedselindustrie / de boeren 
subsidiëren. 
 
of  
 
Boeren moeten zelf hun bedrijfsrisico’s financieren.  
 

Maximumlengte van het antwoord: 15 woorden. 
Beoordeel de spelling en grammatica. 

 
 

Tekst 4  Darwin zou het nu ook samen doen 
 

 30 C      1 
 

 31 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
− Er is open toegang tot wetenschappelijke publicaties. 
− Er zijn beurzen verkrijgbaar / Veel Europese instituties voor 

wetenschap keren hoge bedragen uit voor onderzoek. 
− Het maakt intensievere samenwerking mogelijk. 
 
Opmerking 
Niet goed rekenen:  
Het Europees subsidieprogramma ‘Horizon 2020’ heeft 80 miljard te 
verdelen over zeven jaar.  
 
voor maximaal twee elementen uit bovenstaande: 
per juist benoemd element  1 
 

Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 32 C      1 
 

 33 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• De toewijzing van subsidie gebeurt niet alleen op basis van kwaliteit  / 

Er is een (meestal onuitgesproken) conflict tussen kwaliteit en 
evenredige verdeling 1 

• De bereidheid om elkaars werk gratis te beoordelen / om mee te doen 
in het peerreviewsysteem zou kunnen afnemen  1 

 
Beoordeel de spelling en grammatica. 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 34 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Het beoogde effect is dat minderbedeelde/armere landen meer kansen 
krijgen / dat rijke landen niet nog meer voorsprong krijgen. 
 

Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 35 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Het werk van Darwin voldoet aan de voorwaarde van intellectuele 

uitwisseling 1 
• Dat is af te leiden uit de correspondentie van Darwin met alle grote 

Europese geleerden van zijn tijd 1 
 

Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 36 C      2 
 

 37 A      1 
 

 38 maximumscore 2 
2, 3 en 6 
 
indien drie goed  2 
indien twee goed  1 
indien een of geen goed 0 
 
 

Incorrecte formuleringen en onjuist taalgebruik 
 

 39 Regeling met betrekking tot incorrecte formuleringen en onjuist 
taalgebruik in de antwoorden op open vragen 
Voor fouten met betrekking tot incorrecte formuleringen en onjuist 
taalgebruik dienen in totaal maximaal 4 scorepunten in mindering te 
worden gebracht volgens onderstaande aftrekregeling: 
0 fouten    0 
1 fout of 2 fouten  1 
3 of 4 fouten   2 
5 of 6 fouten   3 
7 of meer fouten  4 
Zie Vakspecifieke regel 1 voor exacte aanwijzingen omtrent aftrek. 
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